

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Magyarországon:	Vidéken:
Évi hátra 90.000 K	Évi hátra 36.000 K
Három hónap 30.000 K	Három hónap 108.000 K
Évi hátra 1900, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Főszerkesztő és felelős kiadó:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Igéretetek.

Aki néhány év után most látja először Debrecen városát, meglepetésként kell tapasztalnia, hogy az öreg, csendes, cívus város — mintha megifjodott volna. — Szépül, csinosodik. Az uccák külső képe formát, kellemes rendezettséget nyer, zöldelő park-szigetek tarkálnak a szürke kőtengerből elő, a házak a vedlett, kopott ruha helyett új köntöst öltenek magukra, Róvidesen csak emlék marad a sokat emlegetett hagyományos debreceni por.

De épp ilyen meglepetés éri azt a hazatérőt is, aki a cívusváros szellemi életét figyeli meg. Kezd visszatérni a régi idők büszke dicsősége, mikor Debrecen a kultura fényesen lobogó fáklyájaként világított az Alföld magyarjainak. Valami lassú, csodálatos életre támadás mozdult meg a nagy világszűrés után s most a város életének pórusai a kultura életfluidumával töltődnek ki.

A kultura ezen térfoglaló megmozdulásának egyik fókuszpontjában kétségtelenül a zenekultusz áll. Debrecen város közönségében olyan áhítatos, lelkes tömege képződött a zenekultuszhoz, amilyennel alig dicsekedhetik más magyar város. A debreceni zenede 800 növendéke legbeszédesebb tanúsága annak a zenei életnek, amely magas fokra hatványozottan létezik Debrecenben.

A most reány következő szezon a hatványozódás újabb szép ígéreteit kínálja s újabb nagy teljesebecit sejteti velünk. A debreceni dobogón ezen a télen a világ legpitünőbb művészei tűnnek fel, hogy bőségszaruikból a legkivételesebb művészi alkotásokat osszák szét a szépségzomjias lelkeknek.

Különösen két nagyszerű vállalkozás ébreszti fel bennünk ezeket a nagy reménységeket. A Zenekedvelők-köre a hazánkbeli és külföldi művészek beérkezettjeit jeleníti meg előttünk. Ez a pompás szervezet szinte renezánszát éli most, táborá hatalmas, ereje biztos. Különösen a három város szövetségébe való belépésével nyitotta meg olyan lehetőségeknek is a kapuit, melyek eddig a túlnagy anyagi teher miatt nehezen, vagy nem is nyíltak volna meg.

De van más is, ami ígéret, öröm és reménység: egy másik hangversenysorozat, amelyet izzig-vérig művészember, Füredi F. Gusztáv rendez. Ő is a külföld ragyogó lámpái elől szökteti elénk a mesterművészeket, akiknek tehetségében a művészetet haladni: ünnep. Füredi a misszionárius fanatikus bűzdőságával törekedett eddig is Debrecen zenei életének előrelendítésén és a zeneművészet népszerűsítésén s ő az, aki találó in-

túciójával a leghelyesebb formáját találta meg ennek a népszerűsítésnek. Mostani hangversenyei megnyitójául is egy-egy kiváló elméleti nagyságot állít elénk, akik hivatott interpretároként előbb felnyiták a lélek kapuit, hogy aztán annál dúsabban ter-

mékenyüljön az meg a zene magas-tos szépségei által.

Debrecen kulturéletében csodálatos ígéretek nyílnak most virágokba. A nagy alvó város megmozdult és nagy lépésekkel lendül előre a kultura útján.

Apponyi nem sokat vár a genfi tárgyalásoktól.

„Szürke ülésszak vár reánk“.

Budapest, szept. 4.

A keleti pályaudvaron vonat indulás előtt az újságírók megkérdezték Apponyi Albert grófot, hogy mit remél genfi útjáról. Apponyi a következőket mondta:

A mai helyzetben máról holnapra nem lehet remélni. Ez hiszterikus dolog volna. Bizonyos impresszióról van szó, amelyek lassan-assan érvelik a közvéleményt. A legnagyobb való-

szerűség szerint szürke ülésszak vár ránk Genfben, ahol folyóúgyeket fognak elintézni. Csak a helyszínen dől el, ott látjuk meg majd, hogy mit csinálunk.

Genfi tartózkodásom egyébként négy hétre terjed, közbe elmegyek Darnstadtba, melátogatom Keilerlinget. Majd vissztérve Genfben, onnan Lekuettióba utazom és számításom szerint október 15-én érkezem vissza.

Megkezdődnek a külföldi kereskedelmi tárgyalások.

A tegnapi minisztertanács ülés megtette az intézkedéseket. — A drágaság kérdése is szóba került.

Budapest, szept. 4.

A kormány tagjai ma délelőtt 10 órakor Vass József helyettes miniszterelnök elnöklésével a népjóléti minisztériumban minisztertanácsra gyűltek össze, amelyen résztvettek a kabinet tagjai közül Klebelsberg, Rakovszky, Mayer és Csáky gróf miniszterek, Szabóky és Wimmersperg báró államtitkárok, továbbá Khun-Héderváry Sándor gróf rendkívüli követ.

A minisztertanács egy óra után ért véget. A tanácskozás befejezése után Vass József helyettes miniszterelnök

a minisztertanács határozatáról a következőket mondotta:

— A múlt minisztertanács tárgyalta a bécsi magyar követ útján kapott azon értesítést, hogy az osztrák kormány a maga részéről hajlandóságát jelentette a kereskedelmi szerződéseket tárgyalásának felvételére. Erre a válasznak az volt, hogy bennünk szintén meg van a hajlandóság ebben az irányban és pedig most már nem provizórium tárgyalására, hanem a végleges kereskedelmi szerződés megkötésére.

— A mai minisztertanács az újabb jelentés kapcsán tudomásul vette az osztrák kormányt az azt a szándékát, sogy

szeptember 9-én a tárgyalásokat Bécsben megkezdik.

A minisztertanács usztította az illetékes tárca-minisztereket, hogy a szak-

referensek kiküldése iránt a szükséges intézkedéseket tegyék meg. Mielőtt a szakreferensek kimennének, itt nálam, a népjóléti minisztériumban előtesen letárgyaljuk velük a bécsi tanácskozás anyagát.

A helyettes miniszterelnök ezután kijelentette, hogy

a drágaság kérdésével

is foglalkozik a minisztertanács.

— A magam részéről jelentést tettem — folytatta Vass József helyettes miniszterelnök — azokról a tárgyalásokról, amelyeket a drágaság enyhítésére vonatkozólag az érdekeltségekkel flyttam és arról, — hogy milyen irányban fogjuk az akciót tovább folytatni. Ennek az adatai egyébként már ismeretes a közvélemény előtt.

Megjegyezte ezután a helyettes miniszterelnök, hogy a sáttusrendezés terve még nem került a mai minisztertanács elé.

— Ezenkívül — mondta ezután Vass József helyettes miniszterelnök folyó ügyekkel foglalkozott a miniszteri tanácskozás.

Végezetül megjegyezte Vass, hogy a balassagyarmati ünnepségeken Bud János pénzügyminiszterrel együtt ő is részt fog venni.

Kérdést intéztünk ezután hozzá a miniszterelnök

egészségi állapotára vonatkozó hírsztelesekkel kapcsolatban, mire a helyettes miniszterelnök a következőket jegyezte meg:

— Bethlen István gróf miniszterelnök a legteljesebb mértékben egészséges, jól érzi magát és — ezt is megírhatja — nem megy szarvasbögésre, sem Radványba és minden valószínűség szerint szeptember tizenötödike táján visszatér a fővárosba.

Felavatják Biharmegye új székházát Berettyóújfaluban.

Trianon után a megcsontított Bihar vármegye székhely és székház nélkül maradt s kénytelen volt a megye székhelyét a kis Berettyóújfaluba helyezni, ahol a magyar hivatalok ideiglenes szállást kaptak. — Hosszu évek után most végre új székházat épített a vármegye törvényhatósága, mely hivatva van ideiglenesen befogadni a hivatalokat és amelyet ünnepies keretek között a szeptember 16-án tartandó rendes közgyűlésen avatnak föl. Az ünnepség, melyre Baranyi András alispán a meghívókat már szét is küldte, a jelzett napon délben 12 órakor kezdődik. A felavatást közebbül követi.

Kitűzték a Froyeich-gyilkosság ítéltáblái főtárgyalását.

A győri kir. ítéltábla nyári szünete végett ért és most már a közel jövőben megkezdődnek a rendes ütemű állandó tárgyalások a büntető tanács előtt. Az elkövetkező tárgyalási időszaknak kétségtelenül egyik legérdekesebb ügye az egyedi após-gyilkos Froyeich Ernő dr. gyilkossági bünyügye lesz, aki, mint az eléggé ismeretes, apását: Egyedi Arthurt gyilkolta meg és akit ezért a cselekményéért a soproni kir. törvényszék négy esztendei fogaázzal büntetett. Az ítéletet Froyeich Ernő dr. és védője megfellebbezték és így az ügyet most másodfokon a győri kir. ítéltábla fogja elbírálni, amely már meg is állapította a tárgyalás időpontját, október 17-re tűzve ki a szenzációs bünyügyet. A tárgyaláson Froyeich Ernő dr. nem lesz jelen, azonban a mintegy másfélkilogrammos aktacsomagból így is élénk erővel fognak a bünyügy egyes részletei kibontakozni. A nagy érdekességű és bonyolult bünyügy előadója az ítéltáblai tárgyaláson — értesülésünk szerint — Evasay Gyula kir. ítéltáblai bíró lesz.

Gyógyszerészi és kereskedelmi **Dobozok,**
minden változatba készítenek
DAVIDHAZY KALMAN könyvtáros
és dobozgyártó v.-t.-nál, DEBRÉCEN
FŐVÁRSZABART-Ú. 5

József főherceg Debrecenből Gyulára utazik.

Gyula, szept. 4. József kir. herceg szeptember 6-án Gyulára érkezik, hogy az általa adományozott vitézi telkeken 3 vitéz beiktatásán személyesen részt vegyen. A királyi herceget — aki autón érkezik Debrecenből — a város határában Liszbandérium fogadja, a nagytemplom előtt a város polgármestere üdvözlö, majd pedig a vitézszék tagjai a halli rokkantak, leventék és a királyi herceg volt katonái járulnak elébe. Másnap 7-én megy végbe Gyulavárában az ünnepélyes telekbeiktatás, amit bankett követ. Este a vitézszék a vármegyeház nagytermében a királyi herceg tiszteletére bált rendez.

Tűzgolyó hullott Tapolcán.

Zalaegerszegegről jelentik: Nem mindennapi látványban volt része tegnap a tapolcai sétálóközönségnek. A vendéki erdő feletti megjelent egy hatalmas sziporkázó tűzgolyó, amely az egész környéket olyan erős fényárban uszította, hogy mellette a villanylámpák fénye elhalványult. A meteor hirtelen több részre szakadt és pár pillanat alatt eltűnt az erdős horizontban. Sustorgása tisztán hallatszott.

Nagy autókatasztrófa.

Szüernyhalt egy román herceg.

Bukarest, szept. 4. A campinai országúton ugynevezett Rókadomb közelében nagy autószerencsétlenség történt. Blöme gróf autója, amelyben a gróf és felesége Styrbey hercegnő, továbbá egy Werner nevű festőművész ült, összeütközött egy szeméjövő társas autóval. A gróf kocsija felborult. Utasai valamennyien az autóból kikerültek. Styrbey hercegnő súlyos sérülésekkel a campinai kórházba szállították, hol az egyik lábát amputálni kellett. Smith sofőr, aki a gróf kocsiját vezette nyctaloman eltűnt. A szerencsétlenséget az okozta, hogy a sofőr eléje akart jutni egy előtte haladó autóra és a nagy porban nem vette észre a szeméjövő autót. A szerencsétlenségről azonnal jelentést tettek Nicolaeanu bukaresti rendőrprefektusnak, aki közeli rokona Blöme grófnak. Styrbey hercegnő órántani miniszterének nejeinek közeli rokona.

Kitűnő férfi fehérművek Frank Edénél

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 88. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0—0—0

József főherceg ma este érkezik autón a harminckilences emlékünnepeyre.

A szoboszlói határnál küldöttség fogadja. Az emlékmű ezerhatszáz mázsát nyom.

Holnap lesz a nagy jelentőségű 39-es nap. Debrecen fősfiai, a volt 39-esek ünneplik holnap emlék ünnepüket.

A 39-es bajtársak a világháborúban elesett hős bajtársaik emlékére hatalmas szobor művet emeltek.

A mű kész van. Magyarország leg-hatalmasabb emlékműve

13 méter magas, műköből épült Debreczeny Tivadar szobrászművész hatalmas, művészi alkotása.

Anyaga mőkő 1600 mázsa anyagot tartalmaz, 150 millió koronába került.

A nagy mű leleplezése holnap lesz Debrecen város közönségének legközelebb áll szívéhez a 39-es hősfűk, tegye ezt a napot a város közönsége ünnepé, Lobogózzák fel házaikat. Tartsa kötelességének minden debreceni polgár, hogy vegye meg a 39-es hősök emlék virágát. Olcsó 500. koronába kerül és a jövedelem az Emlék alapra szolgál.

A bajtársak megvendélik a 39-es hadiözvegyeket, árvákat és özvegyeket. Azek az özvegyek és árvák, akik az éhden részt kívánnak venni jelentkezzenek a Hadróá helyiségében. Szent Anna uca 12. szám alatti irodában. Ugyanitt jelentsek be az ünnepélyen való részvételüket, hogy vasárnap reggel a titkár vezetésével vonuljanak a szobor leleplezésére, hol külön helyen fognak felállítani.

A leleplezés után a 39-es bajtársak az Arany Bika dísztermében bajtársi ebédre gyűlnek össze. Az ebéd minden jelentkező részt vehet. Ebédjegyek a főispáni titkárnál megváltatások.

A leleplezés után a 39-es bajtársak az Arany Bika dísztermében bajtársi ebédre gyűlnek össze. Az ebéd minden jelentkező részt vehet. Ebédjegyek a főispáni titkárnál megváltatások.

Az ünnepélyen részt vesz József főherceg is.

József főherceg ma este fél 7 órakor autón érkezik Debrecenbe.

A szoboszlói sorompónál a szűkebb fogadó bizottság, élén a főispánnal és polgármesterrel fogadja.

Innen Széchényi-utcán át a városházára jön, majd a megyeházára látogat, ahol a főispán vendége lesz.

Este 8-9 óra közt a Városi Dal-egylet a főherceg tiszteletére szcenádozt ad a megyeházán.

Az az album, amelyben 7000 elcsúszt 39-es hős neve benne foglaltatik kazettájával együtt, megtekinthető Riskó üzletében a városháza épületében.

Csak egy nap választ el bennünket a 39-es hősök ünnepétől. A ránk jövő vasárnap már a hősök napja lesz.

Az ünnepségen résztvevők valamennyien visznek magukkal a hősök virágából, hogy legalább egy szálát dobhassanak a hősök emlékoszlopára. Ünnepelni fog tehát egész Debrecen és vele együtt a Hajduság ideseregülő népe, hogy áldozzanak dicső fiaik emlékének, akik életüket odaadták a hazáért.

A hősök virágát Iványi Sándor bajtársunk árasítja az Ingóságközvetésben. Odaforduljon a hősök virágáért mindenki.

Készüljön az ünnepre mindenki. A bajtársajánosok már ma lobogózzák föl házaikat nem csak bent a városban, hanem a külsőségeken is. El ne feledje senki, hogy a ránk jövő vasárnap a hősök napja lesz.

Fogvamaradnak a csodarabbi fiai.

Izgalmas jelenetek a határozathozatal kihirdetésénél. Atteszik a vizsgálat folytatását Budapestre.

Hogy fedezték fel az első hamis milliósokat.

Az olaszliszkai csodarabbi és társainak szabadlábra helyezési ügyében tegnap hozott döntést a debreceni törvényszék vádpanácsa. A vádpanács tanácskozásai két délelőttöt vettek igénybe és tegnap délután fél három órakor hozta meg a feszült érdeklődéssel várt döntést. Dr. Kesserű Lajos kuriai bíró a vádpanács határozatát átküldte dr. Freineszberger Jenő vizsgálóbírónak, aki azonnal maga elé vezette mind a négy Friedlandert, hogy kihirdesse előttük a vádpanács határozatát. A kihirdetésnél jelen voltak a letartóztatottak védői is.

Mikor a vizsgálóbíró felolvasta a határozatot, mely szerint a vádpanács mind a négy vizsgálati fogságba helyezett felfolyamodását elutasította s az ellenük elrendelt vizsgálati fogságot továbbra is érvényben tartotta, a kínos csendet Friedlander Samu sró hangja törte meg, nekítámadva Friedlander Frigyes Lipótnak:

— Te gazember, eltűröd, hogy az etyám ártaalanul börtönben sinylód-

jön. Miért nem vallasz?

Friedlander Lipót azonban ennek dacára sem tört meg, csak azt kérte, hogy védőjével beszélhessen.

A vizsgálóbíró azt is kihirdette előttük, hogy az egész bűnpert át fogják tenni a fővárosba és így őket is Budapestre kísérik.

A végzés kihirdetése után a fogház örök lekísérték cellájukba mind négyőjüket s ott fogják bevárni Budapestre szállításukat.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró, aki eddig a nyomozást vezette ma, a még hátra levő egy hónapra terjedő szabadságát megkezdte és az iratokat már át is tette a budapesti vizsgálóbírószághoz.

A vádpanács marasztaló végzését a védők megfellebbezték, még pedig mivel az ügy Budapestre lesz átvéve, a budapesti kir. ítélőtáblához.

A nyomozás mostani állása szerint, a legsúlyosabb terhelő adatok Friedlander Frigyes ellen szólnak. Ertesülésünk szerint bizonyítékok vannak

arra, hogy egyidőben Friedlander Frigyes 2400 drb hamis egy millió bankjegyet őrzött Ujpesten, később pedig a hirtété vált teztől üzlethez augusztus 10-én 600 drb millió bankjegyet kellett volna megbeszélés értelmében Olaszliszkára szállítani, ő azonban óvatosságból csak 250 drbot vitt el magával.

A legnagyobb érdeklődés központjában Schwartz Bernát bútorkereskedő áll. Ő volt ugyanis az, aki Olaszliszkán az első hamis milliót leleplezte. Schwartznál 21 millió korona értékű bútort vásárolt Friedlander Salamon és 9 milliót lefizetett mint előleget. Természetesen mind a 9 millió bankjegye hamis volt. Schwartz ezt nem sejtette, hanem beiratkozása odaadta műgyegetemi hallgató fiúnak, aki kíváncsian megnézte a bankjegyeket, majd feismerte, hogy azok hamisak. Schwartz el sem akarta ezt hinni és megfédte a fiát, hogy hogy mondhat ilyen, hiszen a pézt a csodarabbi fiától kapta. A fiú azonban továbbra is amellett erősködött, hogy hamisak a bankok. Erre Schwartz az uccára futott, megkereste Friedlander Salamont, akinek megmondta, hogy a millió bankjegyek hamisak. Friedlander erre vissza akarta venni a bankjegyeket azzal, hogy majd később fizet. Schwartznak azonban pénzre volt szüksége úgy, hogy végre is be kellett menni Friedlandernek a bankba, ahol a pénztáros megállapította, hogy a bankjegyek gyanusak, mire Friedlander az egész csomó bankjegyet kikapta a pénztáros kezéből és összetépte. De a bútorkereskedőnél való raitakapás nem volt elég istójel, mert a pénzsóvár elvakult fiatalembernek más bankoknál is próbáltak. Így másnap a Takarékpénztárnál próbálták értékesíteni az előző napon ketté tépett 9 millió bankjegyeket azzal az ürüggyel, hogy az apja perselyébe valaki hamis bankjegyet tett. A takarékpénztár igazgatója megállapította, hogy a bankjegyek hamisak és azt mondta, hogy egjobb lesz, ha Friedlander elégett. Mivel pedig Friedlander ezt nem akarta megenni, Bettelheim igazgató kivette kezéből a hamis bankjegyeket és nehegy forgalomba kerüljenek, iró asztalán elégette. Bettelheim szerepe az első pillanatban gyanus volt, később azonban jóhiszeműsége és ártatlansága kiderült, mire vele szemben minden eljárást beszüntettek.

Olcsóbbodás a kenyér terén.

A kenyerek háhozvalóleszállítása igen nagy költséget jelent. Aki a gyártelepen veszi meg a kenyeret, e témérdek költséget megtakarítja és hihet en olcsó árban jut kifogástalan jó kenyérhez.

Barna kenyér 4000

Tiszta buzálszibitokéletes házi kenyér 4800

Egész fehér kenyér 5600

K. adunk Korona Kenyergyár telepünkön Vargakert (Mezőgazd. gépgyár mellett.)

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköből való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

A homokkerti memoranduma polgármesterhez

Az utóbbi időben ismét napirendre került a homokkerti villamos ügye. A villamos vonal vita holépitése körül azonban élénk vita keletkezett. A homokkerti tekintélyes része a vasuti nagyhidon s a Szabó Kálmán utcán szeretnék vezetni, úgy hogy a forgalmat alkotna, míg egy másik a Monostorpályi uton akar villamost építeni. A Szabó Kálmán-utcai vonal tábora memorandumot nyújtott át dr. Magoss György polgármesternek. A memorandumban azt fejtetik, hogy a tulajdonos Homokkert lakosságának érdekeit egyedül a Szabó Kálmán-utcai megoldás szolgálja, ezért támogatását kéri ebben az ügyben.

Véres párharc két gazdálkodó között.

Ifj. K. Varga Antal és Tatár Andras hajduböszörményi gazdálkodók igen haragos viszonyban voltak már egymással, mikor aztán 1923. július 18-án tetlegességig fajult köztük a civódás. A két haragos földje egymás mellett van s mikor ifj. Varga elhaladt a Tatár földje előtt az el kezdte káromolni és többször végig öttött rajta a botjával Varga nem hagyta magát és a botot elvéve viszonozta az ütleget, úgy hogy végül mindketten vérbe borulva kerültek ki a pár harcából. Az ügynek feljelenés lett a folytatása minkét részről, de Varga később visszavonta a feljelentést.

Tatár feljelentésére a kir. ügyész súlyos testisértés büntette miatt emelt vádat Varga ellen. A kir. törvényszék azonban az 1924. okt. 30-án tartott főtárgyalás adatai alapján fennforogtató látta a jogos önvédelem esetét és ezért K. Vargát felmentette a vád alól.

Fellebbezés folytán tegnap a kir. ítélőtábla foglalkozott az ügyvel s a törvényszék felmentő ítéletét a helyes indokok alapján helybe hagyta.

Megjelent a rádió rendelet.

Budapest, szept. 4. A hivatalos lap legutóbbi számában közölte a rádió készítéséről és forgalomba hozataláról szóló törvényrendeletet, amely a kihirdetés napján életbe is lépett.

A törvény-bevezető részében kimondja, hogy a rádió forgalom a posta, táviró és telefonigazgatóság kizárólagos joga és senkinek sem áll jogában rádió útján valahonnan híreket felfogni, vagy híreket leadni.

A postaigazgatóság megbízottainak jogukban áll ellenőrizni a rádió állomások működését, hogy meggyőződést szerezhessenek, vajjon a felfogott beszélgetések sem sértik vagy nem vezélyeztetik-e az állam érdekeit.

URI CSALÁD

lakás és kintő ellátásra vállal

fiút vagy tanuló leánykát

Zongora használat, szigorú felügyelet, Budapest, Teréz-körút 34. sz. II. em. 6. sz. Szolgálat.

A külföldi kölcsön beruházási tervezetének jóváhagyása a napokban Debrecenben lesz.

Dr. Vásáry főjegyző budapesti útja.

Megírta a „Debreceni Ujság”, hogy dr. Vásáry István polgármester-helyettes főjegyző Budapestre utazott a függő városi ügyek, elsősorban a külföldi kölcsön beruházási programjának elintézése végett. A főjegyző tegnap érkezett vissza két napos budapesti tárgyalásairól.

Értesülésünk szerint a kölcsön beruházási programjának jóváhagyása körül lefolytatott tárgyalások kielégítő eredményre vezettek. A pénzügy- és belügyminiszter átvizsgálták a programot s kilátásba helyezték, hogy

a jóváhagyás már valószínűleg hétfőn vagy kedden megérkezik Debrecenbe.

A Déri-muzeum építésének hetek óta függőben tartott ügyében is tárgyalt a főjegyző. Az építés sorsa tudvaleg a kölcsön beruházási program sorsával közös, amennyiben az építési költségek a kölcsönből fognak fedeztetni.

A hivatalos tárgyalások során szóba kerültek az üresedésben levő tisztviselői állások is, melyek betöltésére már régen kéri az engedélyt a város.

A Máv. újabb tarifa leszállításokat tervez.

A jövő héten nagy ankét lesz a pénzügyminisztériumban.

Budapest, szept. 4.

A jövőhét folyamán egy új vasuti tarifa ankét kezdődik, amelynek az a célja, hogy az érdekeltek bevonásával újra megbeszéljék a Máv. egész tarifáját és amennyiben a tárgyalások alatt kiténik, hogy a tarifaleszállítás a helyzetben lényegesen változtathatna — úgy akölségetvetés keretén belül a Máv. már előre is készséget nyilvánított abban az irányban, hogy teljesítő képességének legvégső határáig elmeny. A Máv. vezetősége komolyan

részántra magát, hogy amennyiben pl. a búzaexport megindulását a tarifa jelentékeny mérséklése elősegítené és ezáltal a Máv. forgama számbajöven megnevekedne, úgy respektálni fogja az összes kívánságokat. Ugy tudjuk, hogy erre az értekezletre a Máv. már a maga pontos kalkulációival felkészülve megy el és ahol az engedély lehetőség meg van ott mindjárt a legmaximalisabb tarifamérsékléseket fogja felajánlani.

A milliárdos sikkasztó célzatosan hamis nyomokat hagyott hátra.

Újabb bejelentés szökése irányáról.

Az ezerkétszáz millió koronát sikkasztó Lambing József főhadnagy ügyében tegnap sem történt fordulat. A nyomozás már megállapította, hogy rendkívül homályos múltja van a gazdasági hivatali főhadnagynak, sőt az is kiderült, hogy a háború alatt még mint közlegény szolgált és csak a forradalmak utáni zavaros időben csapódott be a tisztikarba, holmi hamisított igazolványokkal. Olyan tervszerűen készült a horribilis összegű sikkasztásra, hogy nem csak minden nyomot eltüntetnie, a amiről következtetni lehetne szökésének irányára, hanem még arra is volt ideje, hogy

hamis útra terelje a nyomozást a hátrahagyott egyes levelekkel és fényképekkel.

A nyomozó közegek ugyanis eltűnése után néhány óra múlva házkutatást tartottak lakásán, de az ott talált

nyomokról kiderült, hogy célzatosan hagyta ott azokat a satóságok felrevezetésére.

Bár három napi erélyes nyomozás semmi eredményt nem hozott, a rendőrségen nem adták fel a reményt kérekerítésére.

Beavatott helyen úgy informáltak bennünket, hogy a nyomozás tegnap délután a jelek szerint helyes irányba terelődött.

Egy szenzációs bejelentés folytán ugyanis biztosra veszik, hogy a sikkasztó szélhámos főhadnagyt két napon belül előkeik. Ez a bejelentés egy olyan helyet jelöl meg a nyomozó hatóságok előtt, amelyre eddig nem is gondoltak, de ahol a sikkasztónak feltétlenül meg kellett fordulni.

A fantasztikus autóról és annak száguldozásáról elterjedt hírek csak

kombinációk s bár ez irányban is kiterjesztették a nyomozást, semmi támpont nincs arra, hogy a főhadnagy autóval átkelt volna a határon.

Legények harca sörös üvegekkel.

1922. jún. 25-én lakodalom volt a Holló Lajos házában Egyeken. Éjszaka után, mikor a jó hangulat elérte tetőpontját, egynéhány nyugtalan véru legény egy kis verekedést rögtönzött a változatosság kedvéért sörös üvegekkel, derongokkal, lámpa elfúvással kapcsolatban.

A debreceni kir. törvényszéken folytatódott aztán a dolog. Az 1924. máj. 31-én tartott főtárgyalás adatai alapján a kir. törvényszék 6-6 heti fogságra ítélte Bruckner János, Andirkó Ferenc és Andirkó Márton legényeket, míg Deli Andrást és Seres Istvánt bizonyítékok hiányában felmentette.

Bruckner és a két Andirkó megfellebbezte az ítéletet.

Tegnap tárgyalta aztán az ügyet a kir. ítélőtábla és a törvényszék ítéletét helyben hagyta.

Fokossal nyomorékra verte ellenfelét.

Még 1920-ban történt, hogy Nagy István földműves, egy Eger melletti faluban táncmulatságon vett részt. A különben csendes természetű ember a szokatlan italozástól különben is felhevült állapotában egy vélt sértés következtében ifj. Zsamba Ignácot fakaróval háromszor fejté vágta. Majd az ezután következő dulakodás közben, mikor a fakarót kiakarták venni a kezéből, késsével üd. Zsamba Ignác balkeze fejét vágta meg. Ifj. Zsamba sérülései 8 napon belül gyógyultak, üd. Zsamba balkeze azonban, mivel késő került orvosi kezelés alá elnyomorodott.

A miskolci kir. törvényszék súlyos testi sértés büntette és könnyű testi sértés vétsége miatt vánta felelősséget Nagy Istvánt és ezért hónapi börtönműre ítélte. Nagy István akkor fellebbezett az ítélet ellen.

Tegnap tárgyalta aztán a debreceni kir. ítélőtábla az ügyet és enyhítő körülményként tudva be a hosszú eljárást, hogy azóta a vádlót megcsalódott, a töredelmes beismerés, és azt, hogy üd. Zsamba keze rögtön orvosi kezelés esetén nem nyomorodott volna el, 3 hónapi fogságra és ezer korona pénzbüntetésre ítélte Nagyot. Az ítélet jogerős.

Azonnal beköltözhető

háromszobás lakással, jól védelmező üzlethelyiségekkel bíró tiszta téglából épült

HÁZ

forgalmas helyen, kedvező szociális feltételek mellett

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Építkezéshez

sin bármilyen méretben kapható

Öcska vasat és rozot a legmagasabb árban vessz Steiner

Eötvös-utca 110. Telefon: 6-66.

Legolcsóbb búza vetőmagcsávázó üszögkár ellen a

PORZOL

Legutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytelemben dél előtt fél 9 órakor ünnepélyes katonai istentisztelet, prédikál dr. Baltazár Dezső püspök, délelőtt 11 órakor ifj. Csánky Beniamin, délután 5 órakor ifj. Csánky Beniamin, Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Perpáth Ferenc, Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre, délután 3 órakor Peleskegy Sándor, Ispotálvi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 3 órakor Takács György, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Seress Réla, Nyilas telen délután 3 órakor prédikál Halász András, Tanvákon: Ondód, Vedres-dűlő Kovács János, Bánkon theológus, Kőszélszegen: Urav Sándor

A róm. kath. templomban: A szokott időben szentmisék, nagymise fél 10 órakor, amely után prédikál Kovács Sándor káplán, Egész napon szentegimádás, az esti szentegimádás szentbeszédét mond Palóczy János káplán — Kedden, Kisasszonynapra, szentmisék mini vasárnap, a feltízés nagymise után dr. Lakatos Sándor mond szentbeszédet, Délután fél 4-kor szentolvasó és litánia.

Az ev templomban az istentisztelet fél 6-an, vasárnap katonai felkérésre kivételesen nem 10, hanem délelőtt fél 9 órakor Farkas György lelkész tartja

Az I. parochiális kör férfi bibliaköre nem szept. 6-án, hanem szept. 16-án, vasárnap kezd meg működését a Leány, utcai iskolában.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 6-án, vasárnap kollégium fölszint 4. sz. alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap a. u. fél 4 órakor Ispotálvi-telen 9. sz. a tartatik, Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

Ref. presbiteri gyűlés ma délután. A debreceni református egyház szeptember hó 5-én, szombaton délután 4 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart, amelynek tárgysorozatán a következő fontosabb ügyek szerepelnek: Szavazás egy egyházmegyei és egy egyházkerületi tanító képviselői állásra, a Kistemplombizottság megalakítása, a felső leánynevelő intézet 1924—25 iskolai évi zárószámadása.

Zoro—Huru is azt állja: Legjobb az Albert konvhája.

A postahivatal értesítése a posta. utalvány úrlapokról. Minhogy a régebbi kiadású feladóvevény szelvény nélküli belföldi postautalvány úrlap a forgalomból kivonatot s azt többé postapénz utalványozására használni nem lehet, felhívtnak a postai értékcikk árusítók, hogy a netalán még készletökben levő említett posta utalvány úrlapokat forgalomképes szelvényes úrlapokra való becserélés végett azonnal mutassák be. Postafőnökség, Debrecen.

Tőkörváltás. Ávezosismolás régi tükörök átfőntése Sinkovits Béla áruváltási vállalat Szív utca 14—15. Telefon 356

Mai naptól meglepő olcsó árak mellett

fest és tisztít

MINDENMŰ

RUHAT

KONCZ

kelmefestő gyára DEBRECEN, Péterfia-ucca 30. szám és Arany János-ucca 10. az udvarban.

Egy hat éves kis leány borzalmas tűzhalála.

Ruhája a cigarettától tüzet fogott és lángokba borította. — A játék vége. Égő fátyla az uccán.

Megdöbbenő tragédiával végződött tegnap reggel Balmazújváros több apró gyermek uccái pajkoskodása.

Visky Mariska 6 éves balmazújvárosi kisleány több pajtásával, akik között apró fücskák is voltak, tegnap reggel kint jástzadozott az uccán. Az egyik 8—10 éves kisfiú azzal szórakoztatta pajtásait, hogy cigarettára gyújtott és a füstöt a porban játszadozó leány gyermekekre fújta. Az ugrázódás közben

a fiú cigarettáját véletlenül Visky Mariska ruhájához nyomta, a melytől a kisleány ruhája tüzet fogott.

üstölni kezdett és csakhamar lángra csapott fel a gyermek ruhájáról. A kisleány és pajtásai nagyon megijedtek és visítva széjjel szaladtak, a kis Mariska pedig jajgatva és segítségért kiabálva szaladt az uccán végig édes

anyja háza felé. A szaladás közben a lángok még jobban körülvették a szerencsétlen kisleányt és mint egy

égő eleven fátyla rohant be a ház udvarára, ahol már elvesztette eszméletét

és elterült a földön. Haja, ruhája tovább égett. A házbeli meglátva a rémes jelenetet, vedrekkel öntötték le a szerencsétlen kisleányt és azonnal orvosért szaladtak, de mire a községi orvos megérkezett a 6 éves kis leány borzalmas kínok között kiszorult. Az orvos már csak a beállott halált konstatálhatta.

A balmazújvárosi csendőrség telefonon jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, amelynek intézkedésére dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró dr. Horváth Arthur orvos szakértővel tegnap délután kiment a helyszínére a vizsgálat megejtése végett.

Konferenciabeszéd férfiaknak. Szept. 5-én szombaton este fél 7 órakor a róm. kath. templomban a Férfi-Liga áttatosága keretében Kovács Sándor káplán férfiak számára konferenciabeszédet tart. A tagok feltétlenül teljes számban jelenjenek meg, de szívesen látnak nemtagokat is.

Meghívó. A Hatvan utcai gazdaság utépítés tárgyában vasárnap, 6-án a. e. 10 órakor a Függetlenségi körben rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat meghívja az elnökség.

Legjobb az Albert konyhája. Zoro—Huru is azt állja:

Az „EME” debreceni helyi csoportja Debrecenben Kálvin-tér 13. szám alatti helyiségében 1925. évi szeptember hó 13-án, vasárnap a. u. 5 órakor választmányi ülést és ugyan e napon este 7 órakor évi rendes tisztújító közgyűlést tart. Felhívja az elnökség a bajtársakat, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban vegyenek részt.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán következő haláleseteket jelentették: Fétzer Lajos rk 1 hónapos, Györfv Pircska rk. 2 éves, Szabó Pál ref. 22 éves, Schönberger Istvánné rk. 25 éves Borsos József ref. 28 éves.

Zoro—Huru is azt állja: Legjobb az Albert konvhája.

A Debreceni Zenekedvelők Köre tagjai tagsági igazolványukat szeptember 1—15. közt válthatják ki a zenede hangversenytermében. A tavalyi tagsági jegyet lehetőleg kérjék felhozni.

Zoro—Huru is azt állja: Legjobb az Albert konvhája.

Fényképezőgépek és fotócékek leg nagyobb választékban Berzék műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

Az ev. lelkész itthon. Farkas Győző ev. lelkész hosszabb tanulmányutjáról hazatérve, hivatalát átvette és a hívek rendelkezésére áll.

Dr. Horvát Katalin gyermekorvos rendelését megkezdte Batthyányi utca 1. Telefon 183.

Őszi vetőmaghitel. A Debreceni Gazdasági Egyesület felhívja az aszály és jég által nagyobb mérvű károsodást szenvedett gazdákat, valamint azokat, akik rövidlejártú mezőgazdasági és tavaszi vetőmaghitelt igénybe vettek s emi károkat szenvedtek, hogy őszi vetőmag köcsön iránti igényeiket legkésőbb folyó hó 11-ig az egyesületi titkári hivatalban jelentsék be. Későbbi jelentkezések figyelembe vételni nem fognak.

A „Kálvinisták Templomegyesülete egyesekara” tanulási órát hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán kersztőpület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Zoro—Huru is azt állja: Legjobb az Albert konvhája.

Zongoraoktatást elvállal kezdőknek, haladóknak, legújabb módszer szerint, okleveles zenetanárnő, Horváth Magda, Király utca 5., I.

Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fiú- és leányiskolák részére beszerezhetők Harmathy-nál Fűvészkert ucca 14. Ugyanott használt tankönyveit értékesítheti.

Tegnap ujszülöttek. Az All. anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő új szülötteket jelentették be: Gerlin János fm. fiú Sándor, Gerzsány József betonmunkás leány Anna, Batiz Ambrus kovácsse, ed leány Margit, Pál Imre fm npsz. fiú József, Major István ácssegéd fiú István, Serestvén József fm. lány Margit, Guttman Mózés kereskedő fiú Jenő.

Sport.

Kelet-Dél válogatott mérkőzés Debrecenben.

A Magyar atletikai szövetség legfejlettebb sport kulturájú kerületei döntik el egy héttel az országos vidéki bajnoki verseny előtt az elsőség kérdését.

Eddigi találkozásaikon nem tudtak még eldönteni az elsőség kérdését. Mindig az a kerület nyerte a versenyt, amelyik otthol volt. Legutóbb a keleti kerület győzött 7:6 arányban. Az idén a keleti kerületen a rendezés joga; a déli kerület azonban mindenáron biztosítani akarja a győzelmet — a hazai pálya dacára is — a keletiek fölött, s legerősebb és legteljesebb gárdájával jön Debrecenbe. Nevezéseit már el is küldötte s abból is láthatjuk, hogy nem mindennapi versenyben lesz része Debrecen sportközönségének s minden versenyszámban elkéseredett küzdelem várható, mert a pontozásnál csak a győzelem számít. Ha a legkedvezőbben sikerül a keletieknek a verseny úgy 8:5 arányban megnyerhetik a versenyt.

A verseny a DFE nagyerdei sporttelepén vasárnap (szep. 6-án) délután fél 3 órakor kezdődik s minden időben megtartatik.

A versenyszámok és a kerületek képviselői a következők:

100 m. Ottovay—Vagner dél, Szokolyi—Ókrós kelet, Magasugrás: Donogán Sass dél, dr. Kirchoffer-Gali kelet, 150 m.: Kocsár-Scherer dél, Gyulay-Alexa kelet, 400 m.: Schweiger-Wagner dél, Szántó-Barcsay kelet, Távolugrás: Orbán-Schweiger dél, Lét ray-Páter kelet, 110 gát: Orbán dél, Szokolyi-Király kelet, Diszkoszvetés: Donogán dél, Rockenbauer-Gabi kelet, 800 m.: Kocsár-Scherer dél, Barcsay-Buday kelet, Rudugrás: Raad dél Hadházy-Király kelet, 5000 m.: Dák-Sipos dél, Gyulay-Gégény kelet, Gerelyvetés: Sass dél, Bácsy-Gali kelet, Olimpiai staféta: dél csapata: Schweiger, Ottovay, Vagner, Orbán Sass, Kocsár, Scherer.

Kelecsapata: Szokolyi, Szántó, Hadházy, Barcsay.

A déli kerület versenyzői ma este fél 9 órakor érkeznek

V. H. 358—1925. sz.

Arverési hirdetés

A debreceni járásbíróság 1925. Pk. 10.965 sz. végzése folytán 44.300 K tőke, ennek megítelt kamatai 334.250 kor, eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett Molnár István javára, 1925. évi szeptember hó 7. nap, déltán 5 órakor Debrecenben Hadházi utca 22. sz. házáll 22.000.000 kor, becsült ingóságok u. m. butor stb. bírói árverésen a legelőbbet ígérőnek esetleg a becsáron alól is eladatnak.

Debrecen, 1925 augusztus hó 18.
Szilágyi Lajos.
bir. végrehajto.

Olcsóbban, mint bárhol
szerezheti be mindenféle lakberendezési ::
BUTORAIT
LEFKOVITS
butoráruházban, Simonffy-u. 6. sz.
— Közvetlen a tejpiaccal szemben. —

Iskolatászkák
20.000 K.-ért kaphatók
az Ingóságközvetítőnél (ref. egyházi bérpalota, a Fűvészkert-utcai oldalon). Bőrszíjjal és osattal míg a készlet tart.

Színház.

A Csokonai-színház műsora:

Szombaton: Lőcsei fehér asszony, történelmi regényes színmű.
Vasárnap délután: Postás Katka operett.

Vasárnap este: Marica grófnő, op.
Hétfőn: Lőcsei fehér asszony.
Kedden: Árvácska, operett.

Megnyitó előadás a Csokonai színházban

Ma szombaton este nyílnak meg több, mint két havi szünet után a Csokonai színház kapui Jókai Mór halhatatlan irónk „A lőcsei fehér asszony” történelmi tárgyú regényes színművével. A közönség érthető nagytöke érdeklődést tanúsít, a mi nem csoda, hiszen Kardoss Géza igazgató a főváros és a nagy vidéki városok kedvenceit hódította el óriási áldozatok árán. A megnyitó előadást **Bárony Aladár**, az új drámai főrendező állította be, ki ezuttal mint színész is bemutatkozik báró Andrassy Miklós szerepében. A címszerepben a közönség dédelgetett kedvencének Halassi Mariska művészetében gyönyörködhetik, kinek a szerepben művészetének teljes kifejezésére van alkalma. A többi szerep is a színház kipróbált művészi erőinek kezébe van bízva.

Szömörkényi Franciska, Szigeti Jenő, Tamás Benő, Kristóf Ferenc, Ederdi Miklós mutatkoznak be a vasárnap délutáni Postás Katka kacagató népszerű operettben. Hala-siré Szilágyi Maresa, Károlyi, Krom-rachi egészítik ki a nagyszerű együtt test.

Vasárnap este Timár Ila és Antók Ferenc, a visszahódított primadonna és új honvivő mutatkoznak be a Marica grófnő sláger operettjében.
Hétfőn a nagyjátású Jókai színműve: „A lőcsei fehér asszony” ke-re-al megismétlésre.

Tekintettel az óriási érdeklődésre ajánlatos a jegyeket előre megváltari. Pénztári órák: délelőtt 10-1-ig; délután 5-től.

A t. régi bérlőket figyelmezteti az igazgatóság, hogy mult évi helyeiket, tekintettel a tömeges előjegyzésekre f. hó 10-én túl nem tudja fenn tartani. Bérelni lehet a titkári irodában, naponként d. e. 10-1-ig.

Timár Ila lakást keres. Timár Ila, a Csokonai színház koloratúr primadonnája egy vagy két szobás lakást keres konyhával a színház közelében. Ajánlatot kér a színházhoz.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Víg-színház: Két sláger egy előadásban! Chaplinnal a főszerepben. Grand hotel Mues, vígjáték 6 felvonásban és Kisértetek északaja (Kis szeleburdi), furcsa történet 5 felvonásban, Dorothy Gish-el.

Uránia: Vigést! Zoro és Huruvai: Szokjünk meg tanár úr, vígjáték burleszk 6 felvonásban. Kisérők: Buszter és Lusster és Nyaloka herceg, amerikai burleszk 2-2 felvonásban.

„Meteorban” vasárnap „Az arab”. Világatrakció! Alice Terry és Ramon Navaró főszereplésével! Előadások 3 órától.

Jöna WESILLA!

Megverte a lányát, azután a vejét s végül feljelentette őket.

Tárgyalás a debreceni kir. ítélő táblán

Typikus falusi történet szereplői állottak tegnap a kir. ítélő tábla előtt. Gafidán Sándor és Gajdán Sándorné hajduböszörményi lakosok személyében.

Az ügy előzményei röviden a következőkben foglalhatók össze:

Gajdán Sándor a Molnár Sándor leányát vette el felelegül s mint szokás ilyenkor a fiatal pár az öregeknek segített a gazdasági munkák elvégzésében. Az öreg Molnár szívesen fogadta a segítséget, de mikor neki kellett volna segíteni a fiatalokon, már nem volt olyan hajlandó a kérést teljesíteni. Gajdáék ugyanis egy zsák tengerit kértek az öreg Molnártól, aki meg is ígérte, hogy adni fog, de az ígért teljesítésével nem igyekezett. A leánya aztán — Gajdáné — mikor egyszer a tergerit elvinni ment az apja házához és nem talált otthon senkit, bemászott a kerítésen és elvitte az ígért zsák tengerit a nyitott gőréből.

Az öregek ekkor becsalták magukhoz a gyanakodó leányukat és ott — vallomásuk szerint jól elverték. Másnap aztán találkoztak Gajdáék az öregekkel, mikor a szembe levő házból jöttek ki. Gajdán szemrehányást tett az apósának, amiért megverték a feleségét. Az öreg Molnár

akkor neki támadt szóval a vejének s hogy szavának nagyobb nyomatéka legyen, botjával az arvágott. Gajdán erre leteperete az öreget a földre s mikor az még ekkor is folyton hadonászott és arcát összekarmlta, az apósa botjával végigvágott a fején.

Molnár Sándor ezután feljelentést tett veje és leánya ellen. 1923. június 18-án tárgyalta az ügyet a debreceni kir. törvényszék, de a vádlottakat a súlyos testisértés vétsége, illetve lopás büntettének vádia alól felmentette, miután előbb a kir. ügyész indokoltan eljettette a vádat. Molnár Sándor, mint pótmagánvádló átvette a vád képviselőtét s felebbezett az ítélet ellen.

Tegnap tárgyalta aztán az ügyet a kir. ítélőtábla.

Gajdán Sándor most is bevallotta, hogy a bottal megütötte az apósát, de önvédelemből tette, mert először apósa támadt neki és ütötte őt meg. A kir. ítélőtábla helyben hagyta a törvényszék felmentő ítéletét és Molnár Sándor pótmagánvádlót kötelezte a felmerült ügyvédi költség feiében 300,000 korona megfizetésére.

Vádlottak az ítéletben megnyugodtak.

Milyen idő várható.

Meteorológia: Hazánkban az idő országcsapde erős. 10 mm-t meztaladó csapadék a nyugati részekben volt. Szombathelyen 28. Zalaegerszegen 25. Pápán 23. Keszthelyen 13 mm.

Jóslat: Északnyugati szelekkel, változókönyvű hűvös idő, az eső csökkenésével.

A mai tőzsde.

A korona 72.59

A mai értéktőzsdén az iránvzat továbbra is üzletellen maradt. Az egész tőzsde idő alatt a forgalom rendkívül szűk ke-retek között mozgott és az árt. ramok-ban is alig mutatkozik te-ma. z ká-ment eltérés. A vezetőértékek közül a Salgó, Kerskdelmi Bank és Danubius szénvödelek kisebb áreszesítését, a többi nagy-papír azonban megtartotta tegnani árfolyamát. A közép és kisiparok egy-árvonalattal gyengébben tendáltak.
Zürichi zárlat: Páris 2425, London 2509, Newyork 517, Brüsszel 2305, Milano 2065, Hollandia 208.40, Berlin 123.20, Bécs 72.95, Szófia 375, Prága 1532.5, Budapest 72.50, Belgrád 920, Bukarest 255

Lövésár: Fergalom közepes. Felhajtás

705. maradvány 301. vidéki vásárra szál-lítottak 51 darabto.

Árak: Hátasló csikó 400-4000, köny-nyű kocsiló 7500, igazló nehéz 7000-11000, könnyű igazló 4000-7500, szá-már 600-1800, alárendelt minőségű 500 4500, vágó lovak 400-4200

Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az iránvzat kenyérmagvakban aránytalan volt, takarmány cikkekben pedig tartott volt. A forgalom élénk.

Hivatalos árak: 76-os tiszavideki 362.5 -65, 77-es tiszavideki 367.5-70, 78-as tiszavideki 370-72.5, 79-es tiszavideki 372.5-75, rozs 257.5-62.5, repce 575-85 a többi változatlan. Lisztárak változat-lanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyitvasári maradvány 825, érkezett 71, eladott 100, Zártvásár maradvány 57, érkezett 27 eladott 4.

Árak: Könyvű 13 79, nehéz 19-23.5.
A Magyar Nemzeti Bank hivatalos ár-folyamai: Angol font 375-4700, cseh korona 2095-2117, dínár 1239-1261 nagy dollár 11170-71950, kis dollár 7107 71950, francia frank 3349-3383, hollandi forint 28330-28500, lei 349-355, leva 577-515, lira 2242-2870, márika 16810-17010, osztrák korona 6892-10063, dán korona 17535-17685, svájci frank 13750-18850, belga frank 3170-3210, Belgrád 1259-1267, Berlin 16910-17010, Buka-est 351-353, Brüsszel 3190-3210, Lon-don 345-47000, Milano 2849-2865, New-york 71120-71550, Páris 3344-3384, Prága 2105-2117, Szófia 512-516, Bécs 10012-10072, Zarih 13750-13830.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert utca felé vezető oldalon
Telefon: 11-99. Telefon: 11-99.
Allandó kiállítás mindenféle cikkekből!
Tekintse meg butor-osztályunkat!

Mindenkinek tudnia kell, hogy az In-góságközvetítő új helyiségebe, Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert utca felé vezető oldalon, költözött át. Az Ingóságközvetítőre ugyanis mindenkinek szüksége van Ha valamit elakar adni, csak az Ingóságközvetítőhöz fordulhat. — Elfogadunk megbízást egész lakás-iroda üzleti berendezések, háztartások eladástá-ra, beraktározására. Ha elköltözik, ke-resse fel az Ingóságközvetítőt, mert min-dentféle ingóságát itt értékesítheti a leg-hamarább.

Keresünk megvételre: hegdüket, cim-balmokt, dricsnyerveket, lőszerszámokat, perzsa és gyapuzsónvegeket, sezlontaka-rókat, sezlonokat, diványokat, hálóka-t, bédlőket, uriszobákat, ezüst, majolika, porcellándiszfárgvaakt, börgarnitúrákat, zvermekkocsikat, gvermekágvakat, arany és ezüst tárgyakat, függönyrudákat, férfi és női ruhákat, télikabátokat, iróasztal-akat, irászkönyveket, irógépeket, varró-gépeket, magános ágvakat, ruhaszek-é-nyeket és mindenféle ingóságokat.

Heti vagy havi részletfizésre is adunk: férfi és női ruhákat, télikabátokat, vás-nakat, kanavászt, futózsónvegeket, csín-kefüggönyöket, hat szeméves porcellá-v étkészleteket, alnacha evőeszközlele-keket, inga, fali és ébresztő órákat, Kálvin-szobrokat, kis Kálvin-képeket, székéne-keket, egész és félhálókat, gyönyörű vitri-neket, szalongarnitúrákat, magános ágv-akat, szekrényeket, komótokat, varrógé-keket, ebéldődiványokat, asztal és tornes-ponókat és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: gyönyörű valódi broz gvertafarítók, antik porcellá-nok, vitrinek, ágy elé való szőnyegek, vi-rágállványok, virágvázák, mindenféle szé-kek, tükrök, gyermekjátékok nagy vá-lasztékban, villanyluszterek, 8-10 lóerős dynamó, valódi szolnai duplaeós tányv-rok, díszlámpák, művészi festmények, netróluem-lámpák, szoknya, szabásasza-lak, egy lóra való lőszerszámok, iskolaí-táskák, zongora-székék, stéláziák, irógé-p-asztalok és mindenféle ingóságok.

A világhírű amerikai Underwood írógépek kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp látogasson el az Ingóságközvetítőre. Milliókat spórol, ha meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Építő mester orak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl-demről és igámmal köbmeter-számra 50,000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalok. Me-randelni lehet: Sámson-uca 8. A lap-tér. (VETÉSSYKÉL.)



AZ ISKOLÁSGYERMEKNEK

bőséges és erőteljes táplálkozásra van szüksége. Különösen fontos, hogy a reggeli kiadás és tápláló legyen. Tápláló, izletes és jutányos áránál fogva mindenki számára hozzáférhető az évek óta bevált Meini mállinkakáé

1/4 kg K 10.500

Meini Gyula R.-T. Placz-uca 59. Telefon: 4-69. Telefon: 4-69.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyviz a

BIKSZADI

Debreceni kirendeltség: Placz-utca 71. Telefon 37.

HOTEL ASTORIA
KOSUTH LAJOS-UTCA
Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.

HOTEL PALACE
RÁKÓCZI-UT
Szobák napi 50,000 K-tól.

A főváros két legmodernebb szállodájában.

FEJFÁJÁS, szédülés, háibátág ellen legjobban **Antidol**

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szárazsorszám 8700.
Főlerakatok: Mihálovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardóch Dezső gyógyszer-társoknál.

Naszonbérbe kiadó birtok

Berettyóújfalutól 8 kilométer távolságra 465 kat. hold területű birtok **tanyával, 5 szobás uri lakással együtt**
BÉRBE KIADÓ
A bérleti idő 1925 október hó elsejétől. Érdeklődők Csapó István m. kir. gazdasági felügyelőnél, Berettyóújfaluban jelentkezhetnek.

KNOTTI KOVÁCSNÉ

szabászafti és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, á. n. 3—5-ig.

Inteligens és agilis

szabadelőadásra alkalmas urakat
keresünk szervezési és propaganda munkára fix fizetéssel és jutalékkal. — Sürgős ajánlatokat Rudolf Mosse Budapest, Podmaniczky-u. 49. hirdetőjébe kérünk.

ISKOLAI FIÚ RUHÁT

a legjutányosabb árban vásárolhat

Gerő Ernő

férfi, fiú és gyermekruha nagyáruházában
Piac-u. 69. (Az Ullmann fűszerüzlet mellett.)

Fizessen elő

őszi és téli ruházkodására!

Önre van bizva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél saját árat számítok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi 400 ezer koronás részletfizetésre.
Tegdes János, Péterfia-ucca 42.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajborai általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:
palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban:
Trigárszky Emilnél, Debrecen.
Tannyadi-utca 13. Telefon: 158.

Cukorral édesített kész fekete kávé,

amely
ADRIA
kávé-konzerv címen kapható minden nagyobb fűszerüzletben.
1/6-os csomagból 3 liter kristálycukorral édesített, teljesen kész fekete kávé áll rendelkezésre.
1 csomag ára: 5000 K.

Riváló finom
Rizling bor
1 liter
12.000 K.
Albert Belvárosi éttermeiben

Apró hirdetések.

Levelözés.

Anatóriában
ohajt levelezni házasság céljából intelligens urleánnyal 28 éves géntechnikus. Levelet a kiadóhivataltól továbbít. 67

Ajajlat.

Kiadó
lakások Mester-utca végén két külön udvarokkal, egyik két szobás, másik egy szobás. Jelenkor. Hetek Vár-utca 8. — 982

Betéteket
Jemagassabb kamatozás mellett elfokad, kölcsönöket folyósít ház, föld, értékpanír és árufedezetre. Gazdák Bankja. Kossuth és Batthyányi ucca sarak 48E

Használja
a híres hajdusági bajszvédőt! mely a legjobb az összes készítmények között. Egy doboz 5000 K. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen, Arany Egyszaru gyógyszerár. — (Szinház mellett.) 7

Nickelezés
aranyozás, ezüstözés, vörös és sárgarezezés legjobban kivitelben vállal. Földvári I. debreceni elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalata Széchenyi utca 55. Telefon 168 45

Kiadó
uccai bútorozott szoba 2 ágyval. Homok ucca 31. 908

Finom
házi készlet kaphatnak egytlemi hallgatók és mások is. Eötvös ucca 66. 3-ik ajtó. 901

Boroshordók
600—800 literesek prime hasított szlávón tölgyfalon gárból utannan hitelesítve, minden mennyiségben eladó. Aron Miksa génel Kishegyesi ut 3.

Fajalma
jonathán, batul, pármín, ószi besztercei szilva nagy tételbe eladó. özv. Tóby Istvánné Vámospécs. ülléai szőlő telepén. 987

Sofför
vizsára szakszzerűen előkészít Kiss gépműhely sofför iskolája. Erzsébet-ucca 20 844

Kiadó
öt hold ondódi szántóföld tanyával. Ertekezni Eust utca 11. szám. 668

Egy
szoba, konyha felépéssel átadó K. Tóth utca 22 945

Középkoru
jobb nő gazdaszonyi állást keres magános urnál. ki a háztartás minden ágában jártas, csak is gazdaságba megy. Cim Bar ss utca 24 Debre. Veres Istvánné. 910

Dóci nézet
közleében három tagu család elfogad 3 iskolás leánykát. Cim a kiadóhivataltban. 787

Ez
nétszamos cipézszeru ki kisse jártas a szabásban ócska ut munkára állandóan alkalmazok és egy darabszámest. Csapóceft. Jánosi utca 12 941

Utcai
butorozott szoba kiadó ellátással vagy konyha használattal. Cim a kiadóban. 950

12 hold föld
a váro közleében Vámospécsi utfélen nagyon jó termő, bérbeadó. Ertekezni ott Bánvai Jánosnál 105 sz. tanyán. 660

Négy szobás
moder lakosomat átadnám. Cim a kiadóhivataltban. 961

Két
iskolás gyermeket zvonnyó uccai szobába — egészen a kollégiuma mellett teljes ellátásra evállal úri család. Betblen ucca 37. szám. 120

Kiadó
butorozott szoba közepiskolai tanulóknak, ugyancsak kiadó garázs, műhelyraktár. pince. Péterfia 48. emeleten. 916

Szerény
igényű magyar kisasszonyi hához helyben vagy vidékre gyermek — mellé ajánlkozok. Levelet a kiadóba. Szerény jelligére kérek. 11

Egy
kis bútorozott szoba ág. hely nélkül azonnal kiadó. Darabos ucca 25 975

Mosni
vasalni és minden házi dologra megyek. Görbe-ucca 15. I. ajtó. 971

Gyorsírást
órát adok Cim a kiadóban. 963

Kereslet.

Kocsis
kicsaládu azonnal fevételik, lakást kap Jelenkor hetek Vár-utca 8. — 980

Géplakatos
tanuló felvétetik Teloki-utca 63. 877

Asztalos
tanulót kinkoszt és kint lakásra felveszek Domb-utca 7 sz. 576

Piac közleében
kisebb üzlethelyiséget — esetleg berendezéssel keresek. Cimét és feltételeket kiadóba kérek. 956

Üzveg
munkáslányok felvétetnek Cérnagyár Csapó utca 58 szám. 948

Jó munkás
csizmadia segédet alkalmazok. Rakovszki ucca 57. 979

Kifutó
fiu vagy leány felvétetik Paplan varroda. Arany János 61 972

Bérbe
egy szoba, konyhát keresek Homok. utca 76. sz. ajtó 1. vagy Piac utca 70. Mandelbanki szolgánál. 887

Egy
szoba, konyhás speizos munkamarás lakást keresek felépéssel. Méliusz. tér 11. Házigazda. 977

Kárpitos
tanuló felvétetik fizetéssel vagy bentkosztra Piac ucca 75. Szentotteri 67

Gépirónó
ki gyorsírnai tud. kereskedelmi irodába felvétetik. Ajánlatok Füzesgöten Uisághoz Mercur jelre. 966

Buzát
300 mázsát keresek buza kamatra. biztosítékra. — Belényesi. Hatvan ucca 17. 96E

Eladás.

Egy iéasszekér
eladó. — meglekinthető. Kossuth 9. 888

80 holdas
jó homok föld, melyben 20 hold kaszáló. 2 hold erdő. 58 hold szántó jutányosan eladó tanyával együtt. Marozsán Jánosné Nagyléta. 879

Péterfiaba
beágozó utca elején modern ház csupán egy lakással nagy fásított udvarral eladó. Cim a kiadóban. 852

85 katasztrális
hold legelő, kaszáló és nádas kevés szántóval — Nádudvaron a szelences dűlőben eladó Debrecen. Tócsokert. István ut 15. szám. 786

Eladó
300 mm ma'ha és sertés trágya. Szép u. 1. Bozai telep. 94E

Eladó
jókarban levő 16 soros kanalas vetőgép. több gazdasági szerszám. Miskolc ut 5 sz. 939

Eladó
4 es Schutlevort gőzgarmitura, egy 12 Hp szívógázmotor, egy 38 colos kő járat, a motor üzembent meglekinthető Rákos Péter Laios utca 1497. sz. Haiduböszörmény. 953

Egy
hold zöld lucerna eladó. Nap utca 5 96E

Eladó
masszív börgarnitura, fürdőszobai gázkályha, vasatók, villanymotor, finom női ruhaneműk, kálmok ut és régi cipők. Ertekezni házmeztérnél. Péterfia 48. 917

Ház!
Eladom a Homokkert — Domahid utca hat sz házát, mely három hét alatt is beköltözhető s így lakó nem lesz Patak. Csapó ucca 19 978

Eladó
300 négyszögöl föld. — Czoizing-telep. Csalogány ucca. Ertekezni városi téglagyárban. Gebei Istvánnál 976

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiríthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható

Stern

festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és egéirtő állandóan nagy raktáron

Minden betegségre csodás hatással van a Tapolca Gyógyfürdő

gyógyforrásai. — Csónka-Magyarország kincse, a Miskolc melletti Tapolca, melynek meleg forrásai a legnagyobb rádiumtartalmuk és csak Gasteinéhoz hasonlíthatók. Új modern szállodája, konyhája elsőrangú

STRANDFÜRDŐJENEK

uszómedencéje 100x80 méter.
(Az országban a legnagyobb Csónka-úti uszoda területű gyógy- és uszatóhely kint van Magyarországon. Tapolca 1924-től fűrészfűrészüzemmel és kőbányával rendelkezik.)
Levegős ágyak.